



上海巴斯德所杜文圣获2009年上海市国际科技合作奖

文章来源: 上海巴斯德研究所

发布时间: 2010-03-25

【字号: 小 中 大】

在3月24日召开的上海市科技奖励大会上,中科院上海巴斯德研究所前任所长、客座教授杜文圣(Vincent Deubel)荣获国际科技合作奖。

杜文圣是国际著名病毒学家和生物安全管理专家,在病毒学领域从事研究30余年,在黄热病毒领域做出了许多开创性贡献,曾在*Science*, *Journal of Virology*等高水平杂志发表文章100多篇。2004年10月至2009年7月担任由中科院、上海市和法国巴斯德研究所共建的上海巴斯德研究所首任所长。他与中方所长密切配合,领导上海巴斯德所从无到有,在科研和管理机制、人才队伍建设等方面完成了现代科研机构体系建设,使之成为我国和上海市公共卫生防御体系中一支重要研究力量。

杜文圣倡导面向公共卫生应用的基础研究,积极促进上海巴斯德研究所与上海市疾控中心、医院、企业等部门的合作。他鼓励开展新方法和新技术创新研究,提高上海市和我国在传染病防控领域的整体研究水平,并通过组织高水平培训课程,推动我国在病毒学研究领域和生物安全管理领域的发展。杜文圣利用巴斯德国际网络资源,与国内专家分享传染性疾病相关的信息和技术,促进上海病毒学研究水平的提高与国际化。他发挥巴斯德品牌的影响和个人优势,使研究所与李嘉诚基金会、国际知名企业阿海珐集团,道达尔集团等建立了伙伴关系,形成了多元化国际合作局面,对提升上海市的国际化科研环境起到了积极的宣传作用。

杜文圣于2009年8月起任柬埔寨巴斯德研究所所长。现为上海巴斯德所客座研究员。获此殊荣,杜文圣非常激动,他感谢所有给予他帮助和信任的领导和同事,表示将促进中国和柬埔寨的合作,作为一个“巴斯德人”,将永远为加强中法两国科技合作、为科学的进步贡献力量。

打印本页

关闭本页